
令和 4年度 第７回 １０月宇検村農業委員会定例総会議事録

※ 日 時 令和４年 １０月２５日（火） 午前 9時 から

※ 場 所 活性化センター ｢結いの館｣

※ 出席した委員

１．渡委員 ２．脇田委員 ３．坂井委員 ５．前田委員 ６．倉本委員

７．重野委員 ８．石原委員

※ 欠席した委員

４．時田委員

※ 出席した職員

産業振興課課長、吉原主事、推進員 2名

議事日程

・開会の宣言 宇検村農業委員会事務局長 柳 栄治 君

・会議の宣言 宇検村農業委員会会長 石原 将央 君

・日程第１ 議事録署名委員の報告 ５番 委員・７番 委員 を指名

・日程第２ 会期の決定 令和４年１０月２５日（火）の１日間に決定

・日程第３ 諸般の報告 農業委員会にてブロック別研修会に参加

・日程第４ 協議事項 なし

･日程第 5 その他

○議 長 事務局より連絡･報告等がありましたらお願いします。

○事務局 先日のブロック別研修会にて話があった活動報告の件についてです。

毎月の記入状況をお手元の方に個別にお配りしています。毎月１０回を

目安に活動して下さいと話がありましたが、全国農業委員会が掲げてい

る目標になります。１１月末頃に国の方に令和４年の実績として提出し

３月にそれぞれの実績報酬として支払われます。お手元にある活動記録

セットの 9ページをご覧下さい。例題として毎月の定例総会の参加の場

合には推進委員なら２－４、農業委員なら２－３というように記入する

ことになります。

○７番 担当地区外の活動というのはいいですか。



○事務局 推進委員さんは、須古から屋鈍、湯湾から宇検というように地区分け

をしていますが、農業委員さんは地区担当は基本ないです。内々で出身

や縁のある委員さんを選んでいるのでメインでお願いしますとなってい

ますが、縛りはないです。

○１番 宇検村は兼業で楽しみのために行っている人が大半です。

○２番 そういった農業なので農家といっていいものなのかどうなんですか。

○事務局 先日のブロック別研修会にて話がありましたが、下限面積の要件を来

年の４月から撤廃することになります。宇検村でも下限面積を設定して

いますが、規模は関係ないです。やりたい人、拡大したい人に農業委員

さんとしてマッチングする役割であり、２担い手への農地の集積･集約化

の活動だと思います。また、３遊休農家の発生防止･解消、４新規就農･

参入の促進活動が主な活動であります。

○推進委員２ 畑を貸して一筆にされて返してもらえないなど畑の貸し借り拡大につ

いてなかなかお年寄りだと理解してもらえないし、無料で借りたりして

いて書類の話をしづらいため中間管理機構につなげるにはどうしたらい

いですか。

○事務局 農地を辞めて賃借したい人、新しく規模拡大したくてもつてがない、

人柄が分からないから貸せないなど色々だと思いますが、間に入って話

し合いをしていくことが農業委員さんであったり中間管理機構につない

だりすることだと思います。借りた後トラブルにならないためでもあり

日々の活動の中で行ってほしいと思います。

○３番 提出書類があったり、書類は難しくないですか。

○事務局 ３条申請と同じです。口約束だと曖昧になるところを管理機構だと煩

わしい土地の管理をしてくれますので楽です。

○２番 ○○地区は農業委員会を通さないで口約束で行っています。

○３番 中間管理機構を通しているところはどのぐらいありますか。



○事務局 干拓の土地など整備しているところです。大体人数でいいますと５０

名ほどになります。ハードルがあれば農地法３条申請でもいいと思いま

す。次世代のためにも整理していると財産を守れますというように誘導

していってもらえればありがたいです。現在、契約によらない口約束が

３割ほどだといわれています。

○議 長 その他、ご意見等ございませんか。

（ 質 問 、 意 見 な し ）

○議 長 質問、意見等がないようですので、本日の日程は全部終了しました。

これをもって、令和４年度第７回１０月定例総会を閉会します。


